

EnergoZelena objavljuje Novu Vlasničku Strukturu

Pravilan tretman životinjskih nusproizvoda Kategorije 1 u Srbiji je sada moguć i treba da se sprovede

Srbija, Indija -

EnergoZelena doo objavljuje značajnu promenu vlasničke strukture svoje matične kompanije sa sedištem u Belgiji - Zelena NV. Njen većinski vlasnik Electrawinds NV se povukao i zamenjen je od strane Greenworx Holding NV, društva zasnovanog na razvoju obnovljivih izvora energije sa sedištem u Belgiji, i od strane Saffelberg Investments NV, investicionog fonda sa značajnim ulaganjima u projekte obnovljivih izvora energije, sa sedištem u Belgiji. Transakcija objedinjuje kupovinu akcija Electrawinds-a, kao i značajno povećanje kapitala.

Od kraja 2012 Energo-Zelena posluje kao najmodernije postrojenje za preradu sporednih proizvoda životinjskog porekla (ABP) u Istočnoj Evropi sa kapacitetom prerade od 150.000 tona godišnje ABP Kategorije 1. Ovaj 21,5 miliona eura ne državni-savremeni projekat je veoma značajna direktna strana investicija (SDI) u Srbiji, razvijena uz podršku i odobrenje od strane srpskih vlasti. Ova investicija omogućava Srbiji i zemljama iz okruženja, da posluju u skladu sa lokalnim i postojećim EU zakonodavstvom o ABP tretmanu, prema poreklu (<http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2009:300:0001:0033:EN:PDF>)

Postoje tri kategorije ABP. Oni delovi zaklanih životinja koji mogu biti pretnja po zdravlje kako ljudi, tako i životinja, kao i moguća uginuća stoke na farmama smatraju se kategorijom 1. Njihovi nusproizvodi (tehnička mast i mesno-koštano brašno) mogu biti upotrebljeni samo za proizvodnju energije. Djubrivo, kao i otpad kategorije 3 koji je proglašen nepodobnim za ljudsku upotrebu, zbog nepoštovanja veterinarskih propisa, je ABP kategorije 2. Nusproizvodi Kategorije 2 mogu se koristiti samo kao đubrivo. Svi ostali delovi zaklanih životinja koji ne čine pretnju po zdravlje ljudi i životinja su kategorizovani kao ABP kategorije 3. Njegovi nusproizvodi mogu ponovo ući u lanac ishrane i uglavnom se koriste kao sastojak hrane za kućne ljubimce, hranu za ribe, kozmetiku...

“Naše postrojenje za tretman otpada Kategorije 1,” rekao je Kurt Derieuw, Generalni Direktor Energo-Zelene” je jedina fabrika na celom region Balkana koja je u potpunosti podobna za tretma otpada Kategorije 1 u skladu sa trenutnim srpskim i evropskim propisima. Pravilan tretman ABP kategorije 1 je od ključne važnosti, jer izbegava štete po životnu sredinu. On dovodi do izbegavanja zdravstvenih i bezbednosnih rizika i omogućava klanicama i preradivačima mesa da prodaju i izvoze svoje proizvode. Pravilan tretman počinje već u sabirnim tačkama gde treba napraviti jasnu razliku između ABP kategorije 1,2 i 3, pomoću vidljivih markera. Zbog činjenice da EnergoZelena pruža usluge logistike od svojih klijenata do svog pogona, jasno obeležavanje u sabirnim tačkama (klanice, farme...) je veoma važno kako bise sprečila kontaminacija otpada Kategorije 3 otpadom Kategorije 1”.

“Oko 30% klaničnog otpada je Kategorije 1 dok je 70% klaničnog otpada Kategorije”, dodaje Nebojša Mišić, direktor Zelene. “Naša fabrika je dizajnirana tako da može da preradi sav ABP Kategorije 1 Srbije i zemalja u okruženju, i da pored toga ima dovoljno rezervnih kapaciteta da procesuiru – u najkraćem mogućem roku – zaražen ABP Kategorije 1 u slučaju izbijanja bolesti. Naša kompanija aktivno saraduje sa Ministarstvom poljoprivrede Srbije, njihovim veterinarskim odeljenjem, klanicama i farmama kako bi se postarali da ABP Kategorije 1 više ne predstavlja rizik po zdravlje ljudi i životnu sredinu. Saradnja nije uvek laka, naročito zbog činjenice da ispravan tretman ABP Kategorije 1 zahteva promenu mentaliteta, ali smo uvereni da je ispravan tretman ABP Kategorije 1 u Srbiji, samo nekoliko meseci daleko.”

Tom Hanson, MD Greenworx Holding NV, koji je inicirao projekat pre nekih 5 godina, ukazuje na ključnu tačku za budućnost: “Sa fabrikom EnergoZelena, strateški lociranom u Indiji, u centru Vojvodine, Srbija sad ima najveću i najopremljeniju fabriku u Evropi za opasan životinjski otpad Kategorije 1, sa kapacitetom prerade od 150.000 tona godišnje. Kako je fabrika sada već dobila svoju konačnu operativnu dozvolu, kao i nekoliko izvoznih dozvola, ona je u procesu dobijanja dozvola za uvoz Kategorije 1 iz susednih zemalja.”

Izgradnja ovog integrisanog postrojenja za prepadu otpada je u potpunosti uskladjena sa srpskim i evropskim vlastima. Međutim, nakon 1 godine proizvodnje, stvarno sakupljena količina otpada Kategorije 1, pokazuje još uvek oko 10.000 tona godišnje, što je manje od 20% od ukupnog otpada u Srbiji. To znači da se 80% opasnog životinjskog otpada još uvek tretira u neadekvatnim fabrikama za preradu otpada kao što su stare fabrike u vlasništvu države u Čupriji i Somboru, gde se otpad Kategorije 1 i Kategorije 2 meša ili se samo baca u prirodu. Mi računamo na snažnu podršku srpskih vlasti i veterinarskih službi, da sprovede korišćenje postrojenja za preradu otpada Kategorije 1. Verujemo da je jedina opcija za Srbiju da primenjuje evropske propise za tretman životinjskog otpada, naročito da se izbegne da ovaj otpad dolazi nazad do lanca ishrane (mešanjem sa životinjskim otpadom Kategorije 3), kao i da se spreči bacanje otpada na zemlju, rizikujući zagađenje zemljišta. Sve uključene strane će morati da preuzmu odgovornost za postizanje cilja da naprave od Srbije primer tretmana životinjskog otpada, da naprave veliki korak napred u njenim odnosima sa Evropskom Unijom i njenoj mogućnosti da dobije dozvolu izvoza mesa. Mi smo uvereni da ćemo dobiti podršku svih vlasti u narednim nedeljama i mesecima da dodjemo do ovog cilja, nedostatkom kojih fabrika neće dostići potrebne količine i tretman otpada u Srbiji će ostati na sadašnjem nivou”.

Za više informacija, samo za medije:

Kurt Derieuw

+381(0)62 47 10 49

kurt.derieuw@energozelena.rs

Tom Hanson

+32 (0)496 53 79 29

tom.hanson@greenworx.eu

Za više informacija:

www.energozelena.rs